

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director José Castelló y Tárrega

AÑO XXVI OFICINAS SUSCRIPCIÓN Lunes 17 de Octubre de 1932 IMPRENTA Apartado de Correos 12 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY DACE 25 AÑOS

En el teatro Principal, debutó la compañía de comedias de Manuel Balmaña, con la obra "Pepe la frescal", obteniendo un lisonjero éxito.

En la plaza de toros, se celebró una corrida de vaquillas, organizada por el elemento joven del arrabal de San Félix. Uno de los bichos alcanza al aficionado José Estrada, injuriándole una cornada.

En la iglesia de la Purísima Sangre, administra el Sacramento de la Confirmación el Obispo de la Diócesis doctor Rocamora.

En Villarreal, se organiza una encerrona, para hacer, su presentación entre sus paisanos el aspirante a torero Ernesto Verano.

En Alcora, cuando se hallaba sentada a la puerta de su casa, Salvador Marzal, un grupo de jóvenes le arrojó varias piedras derribándole al suelo y en ocasiones uno de ellos, con un cuchillo, le infirió varias heridas, causándole la muerte.

Continúan recibiendo desconsoladoras noticias del temporal de aguas en distintos puntos de España, especialmente en Málaga, donde se han registrado varias víctimas.

CRÓNICA

Domingo por medio

Con tiempo algo frío y variable, predominando el viento, transcurrió el día de ayer.

La mañana nos ofreció la nota triste del fallecimiento de un amigo muy querido: don Jaime Bellver Martí y la tarde fué comparada entre el match de la Cultural Deportiva de Castellón contra la Agrupación Atlética Valenciana, que llevó bastante gente al Aquil y el partido del C. D. Castellón-Levante, jugado en Valencia para donde salió la afición castellonense después de comer, ocupando varios autobuses y coches particulares.

Al anochecer tocó la Banda Municipal en el paseo de Ribalta terminado el concierto se animó extraordinariamente la calle de González Chermá.

Los Chines, lo mismo que el Principal, llenos por la tarde y más tarde por la noche, terminando el día con un ambiente más templado que por la mañana y tarde.

Incidentes ninguno y fuera de programa registramos: el triunfal recibimiento que se dispuso a última hora de la tarde de ayer al C. D. Castellón, al regresar victorioso de Valencia y a la cabeza de todos los equipos de la Región, en la primera Vuelta.

Se vende

"Citroen" 10 HP., conducción interior, seminuevo, por 3.000 pesetas.

Razón: Garage Castellón.

AGENCIA CLARION



RADIO FOLCH

Alpina

Relojería - Optica

Gran surtido en relojes de pared. Relojes de pulsera. Relojes de bolsillo. Relojes sobremesa. Prismáticos y gemelos teatro.

RADIO Elevadores-reductores A precios de fabrica

V. FOLCH

Plaza República, 14 CASTELLÓN

El Alcalde de Castellón contesta el remitido de Vicent y Huertas

Sr. don José Castelló y Tárrega Castellón.

Mi querido amigo: Me enteré desde esa de un comunicado que ha publicado **HERALDO**, suscrito por los señores Vicent y Huertas, comentando un telefonema que envié a los periódicos de esa localidad dando cuenta de la entrevista que tuvieron con el señor ministro de Estado los diputados señores Gas-et, Cantos y Leone.

Sin conocer el texto íntegro del remitido de esos señores, me interesa hacer constar lo siguiente: En la estación de esa, y esperando la llegada del tren, hice el encargo al señor secretario del Ayuntamiento que dirigiera un telegrama a "todos" los diputados dándoles "que por imposibilidad de poder visitarles personalmente" en la mañana del día de mi llegada, le rogaba que por la tarde se sirvieran acudir al Congreso y conferenciaríamos sobre el asunto de la naranja.

"Las fobias para otros grupos y otras personas; para mí no". =PELAEZ

Les convoqué al Congreso porque se trataba de ver al señor ministro de Agricultura (si acudía al Congreso) para pedirle hora en que pudiera recibir a los comisionados que para el día siguiente le tenía yo convocados a las once de la mañana en dicho Ministerio.

A las cuatro de la tarde estaba yo en el Congreso y allí acudieron los señores Gas-et, Cantos y Leone. E peramos hasta las cinco de la tarde a los señores Sapiña y Royo, los que no acudieron y como tampoco estuvo en el Congreso don Marcelino Domingo, los diputados citados presentes entraron en el Salón de Sesiones y en el banco azul conferenciaron con el señor ministro de Estado,

porque el asunto de que se trata incumbe también a este Ministerio.

El señor Zulueta, haciéndose cargo de lo importante del asunto, dió la hora de las siete de la tarde del día siguiente en su Ministerio para recibir a la Comisión.

El jueves por la mañana los trescientos comisionados se personaron en el Ministerio de Agricultura y don Marcelino Domingo no estuvo por tener Consejo de ministros. Conferencié por teléfono con el secretario y dió la hora de las seis de la tarde para recibirnos. En este acto ya vi a los señores Royo y Sapiña.

Se celebraron ayer tarde las conferencias con los ministros y

al participar yo por telefonema de madrugada la celebración de los actos, hago constar que asistieron "todos" los diputados de la provincia, porque así era en efecto, pero no podía decirlo de la entrevista del Congreso con el ministro de Estado porque no asistieron más que los tres diputados citados en el telefonema primero y aprovecho la ocasión para decir que el señor Sale: Museos estaba ausente de Madrid el día de la citación en el Congreso.

Cuando el señor ministro de Estado concedió la entrevista escribí una carta a los señores Sapiña y Royo, participándoles, cuya carta por un ordenanza del Hotel fué llevada al domicilio de los señores y para justificar to-

avía más mi actuación, digo que al saludar al señor Sapiña y hacerle yo referencia a la carta que por la mañana le había mandado, me dijo que no la había recibido y no le extrañaba, pues hacia dos semanas había trasladado su domicilio de la calle de Diego de León, 57, donde vivía y cuyo traslado yo ignoraba.

Conste, pues, que yo actué en política cuando debo actuar y como este asunto tan trascendental no es de una fracción o partido sino que es de interés general, me he limitado a participar lo ocurrido estrictamente.

Las fobias para otros asuntos y otras personas; para mí no.

De los telegramas remitidos por el señor secretario habrá copias, seguramente, en las Oficinas de Telégrafos.

Muchas gracias, querido Director y mande a su buen amigo,

Manuel Peláez.

Madrid 14 Octubre 1932.

Las siete maravillas del mundo

Las grandiosas obras a las que se les dió el nombre de "Las siete maravillas del mundo" fueron:

El coloso de Rodas, la tumba del mausoleo de Halicarnasse, el templo de Diana en Ephese, el jaro de Alejandria, las pirámides de Egipto, la estatua de Júpiter en el Olimpo y los jardines de Babilonia.

De todos estos monumentos sólo quedan las pirámides de Egipto, pues todos los demás han desaparecido por el pillaje, la guerra, las invasiones devastadoras y la acción de los siglos.

CRÓNICA DEL GRAO

Nombramiento

Nuestro querido amigo don Manuel Ibáñez Martí, ha regresado de Barcelona, a donde fué para asistir a una Asamblea de los Pósitos pesqueros.

En dicha Asamblea se le ha nombrado vocal de la Junta Central de Pósitos Marítimos, designación que le honra y por la que le felicitamos.

En Correo postal

TEATRO PRINCIPAL

"Los Caballeros"

Quintero y Guillén que se desataron en "La copla andaluza", creando un nuevo género teatral a base de flamenquismo y canto jondo, siguen en "Los Caballeros", estrenada el sábado en el Principal, el camino emprendido en la obra que les dió fama, pues aunque no vimos "cantadores" en el escenario no cabe duda que la obra está dispuesta para que se les incruste, cuando se disponga de algún as de los gipios.

No nos gustan los calés: en escena, servidos en su propia mugre y nos puede el flamenquismo, pero como nos rendimos ante la gracia y no cabe negar que la obra la tiene por arropa, y no de esa gracia rebuznada a base de retruécano y calambur, sino espontánea y fina, de la misma marca que la que inmortalizó el mismo apellido de uno de los autores, antes de que pensase en escribir, hemos de reconocerlo así, al mismo tiempo que declaramos que falta en absoluto la verosimilitud en la trama, aunque no estamos muy seguros de uno de los autores de la obra se preocupasen de que la tuviese.

La interpretación excelente tanto en los personajes serios encarnados en Luz Carrillo de Albornoz y Roberto Samsó, como en los típicos, de los que citaremos, ya que no hay espacio para todos, a Almudena Ayala, la gran característica de siempre; a Salud Posadas, una morenita agraciada con madera de artista y Aurelio Castaños, auténtico calé y gran actor cómico.

La presentación inmejorable y las palmas, que echaron humo, en competencia con las carcajadas constantes.

El Banco Nacional Agrario

(De la Agencia Internacional Arco)

La Reforma agraria con su instituto, nada será si en un plazo breve no queda apoyada en su utilage financiero con la formación de un Banco Agrario. Se ha comenzado a hablar de este proyecto. Incluso se ha dicho que se está trabajando activamente en el mismo. Hasta se ha lanzado una cifra: 500 millones de pesetas de capital.

Nos parece que esto es una equivocación. Una equivocación lo de los 500 millones de pesetas. Nos parece que estamos en un momento muy parecido al de los tiempos de la Dictadura, cuando se crearon el Banco de Crédito local, el Banco Exterior, etc., en una prodigalidad de esfuerzos financieros que creaban el continente y no existía el contenido.

Los tiempos han dado razón a los impugnadores de entonces. No esperamos a que ahora suceda lo mismo.

¿Sucedirá? Nos tememos que sí. Nos tememos que sí, a no ser que el acierto y la mesura con riga dominar estas ansias de organizaciones financieras que en si no encierran gérmenes más que de la patogenia burocrática.

El Banco Nacional Agrario no necesita esos 500 millones de pesetas. No los necesita porque su función puede muy bien desarrollarse hasta sin capital. Crear una entidad con esos millones significaría crear una entidad que únicamente habría de atender a la búsqueda de sus beneficios especulativos; Esa masa ingente de dinero sería además difícil de movilizar, y exigiría la creación de una red de organizaciones auxiliares que se convertirían en un nido de burocracia, que tal vez inutilizaría la función creadora del Banco a fuerza de expedientes y papeleo.

Lo interesante en el proyecto es buscar la fórmula que permita movilizar el crédito rural, crearlo, variar de una manera radical el concepto actual del crédito que en España se basa en dar dinero a quien ya tiene bastante, cuando, por el contrario, se trata de conceder crédito a quien no tiene nada. El secreto está ahí, en hacer dinero sin dinero. Que es la verdadera función del crédito.

Un exbanquero.

ramará su piedad infinita en el desgraciado hogar que deja, para que no se abandonen al desgraciado dolor de estos primeros momentos, una dama distinguida que llora en muy poco tiempo la pérdida de una hija, primero y del esposo, ahora, y unos hijos la del padre idolatrado, sangrante todavía la herida que abrió en sus corazonas la muerte insospechada de la pobre hermana Margarita, que nosotros seguimos llorando hoy como el primer día.

Ayer mismo, al mediodía, se verificó el entierro del infortunado don Jaime y no obstante la precipitación con que hubo de disponerse el triste acto, la concurrencia fué tan numerosa como distinguida, presidiendo el duelo Mosen Vicente Pachés, don José María Adell, por el Colegio de Procuradores; don José Tárrega Belenguier, por el de Abogados; por la familia el procurador don Fernando Gas-et Bellver; el comandante retirado don Raúl Salamero, y el general don Manuel Lillo y por los amigos de la casa el director del **HERALDO**, señor Castelló y Tárrega.

Las cintas del lujoso féretro las recogían don Joaquín Chillida, por los procuradores; don José Ramos, por los amigos y por la familia don Félix Roig Morelló, don Luis Rodríguez Bajuelo, don Jaime Bellver Huguet y don Luis Correas.

Soberbias coronas de flores naturales, ofrenda de la esposa e hijos; de los hermanos y del Colegio de Procuradores, pendían de las columnas de la carroza mortuoria y cerrando el cortejo desfilaron varios autos y coches, algunos de los cuales siguieron hasta la necrópolis con familia del finado.

¡Descanse en santa paz nuestro pobre amigo!

Terrible dolencia venía minando hace tiempo su fuerte naturaleza pero indudablemente la reciente inesperada muerte de su inolvidable hija Margarita vino a precipitar el fatal desenlace que, aunque esperado, no ha dejado de sorprender y de sentirse menos.

Dios misericordioso lo habrá llevado a su seno de Gloria, porque fué un hombre bueno y de-

MANCHURIA

Por el Dr. JUARROS

El por que de una insistencia

No faltan lectores que, en esa correspondencia sabrosa, por esporádica e ingenua, recibida por cuantos colaboran en Prese diaria de gran circulación, preguntan me acerca de las razones que me llevaron a conceder preferencia creciente a los temas internacionales.

Mi punto de vista resulta fácilmente concretable en palabras sencillas, claras y justas. Persigo con vena a mis lectores de cómo la crisis espiritual española y la material son traducción, ciertamente no muy ampliada, de lo ocurrido al otro lado de las fronteras.

Manchuria, tierra de botín

Uno de los primeros choques bélicos que ha de presenciar el Mundo tendrá por protagonistas a China y el Japón.

Ansiosas ambas de hacer suya la Manchuria.

Tierra fértil. Abundancia de trigos. Pastos espléndidos. Cosechas copiosas de habichuelas. Soga, crisol de leyenda. Algodón. Tabaco.

Naturaleza pródiga y artista.

China padece hambre

La China lindante con Manchuria padece hambre. El terreno de estas zonas hállase sometido a un cultivo intensivo; pero la abundancia de población lo hace insuficiente. Tamaña miseria que los aldeanos, desconocedores de todo método anticoncepcional, apelan al infanticidio.

Para darse cuenta de la gravedad del problema bastará con sa-

ber que el número de habitantes llega, por milla cuadrada (milla: 1.652 metros), a 400 en la provincia de Hopel, y a 614 en la de Chantung.

La densidad de población más alta en España pertenece a Vizcaya (189 habitantes por cada 1.000 metros). Burgos no pasa de los 25 habitantes por kilómetro.

Japón

Análoga densidad de población que en China. Campos menos pródigos.

Dado lo prolífico de la raza, los 65 millones de japoneses existentes en la actualidad, dentro de

treinta años serán más de 80.

Para alojamiento de este exceso de población, piénsase en Filipinas, Siberia y Manchuria. Manchuria representa la solución más cercana y fácil.

Colofón

Los médicos no podemos contemplar sin emoción estos panoramas. En no pequeña parte es obra nuestra. Sin los progresos de la Higiene no existiría tan alar-

Don Jaime Bellver Martí

Tras larga dolencia, que esporóticamente con ejemplar resignación, al borde varias veces de la muerte, falleció en la madrugada de ayer nuestro buen amigo, el procurador de los Tribunales don Jaime Bellver Martí, causando su muerte verdadero duelo general, porque el infortunado Bellver gozaba de la simpatía de todos y pertenecía a familia de rancio abolengo en la capital.

Fué el finado un hombre bueno que además estaba dotado de un trato llano, cortés, de finas maneras y de una corrección igual para todas las clases sociales.

Terrible dolencia venía minando hace tiempo su fuerte naturaleza pero indudablemente la reciente inesperada muerte de su inolvidable hija Margarita vino a precipitar el fatal desenlace que, aunque esperado, no ha dejado de sorprender y de sentirse menos.

Dios misericordioso lo habrá llevado a su seno de Gloria, porque fué un hombre bueno y de-

Libros y revistas

"Las de Cain"

Obra de S. y J. Alvarez Quintero, novelada por María Luz Morales. Tras de "Pipiola", "Las flores" y "Lo Galeotes", nos llega ahora el espléndido regalo espiritual de esta nueva novelación de las obras quinterianas, hecha, cual las anteriores, por ese exquisito temperamento literario, por esa fina intuición artística puesta al servicio de una gran sensibilidad que es María Luz Morales.

Hay en estas adaptaciones novelísticas tanta belleza literaria y tal comprensión psíquica de los personajes quinterianos, que bien puede decirse, sin temor a abusar de la hipérbole, que las primitivas concepciones teatrales de los insignes comediógrafos, se recreen y completan con ellas de modo maravilloso.

La penetración con el espíritu de la obra es cabal y constante, revelando la adaptadora una fértil y discreta inventiva para imaginar y suplir todo aquello que en la farsa escénica queda entre bastidores, al mismo tiempo que unas admirables dotes narrativas.

La identificación de la señorita Morales con las respectivas aimas de los seres creados por los Quinteros es absoluta: un verdadero milagro de adivinación, de intuición, que solo le es dado al artista, sobre todo cuando el artista es, además, como en este caso, mujer.

La adaptación a la novela de "Las de Cain" constituye, pues, un nuevo testimonio de cómo la podero a facultad de asimilación y el talento literario de María Luz Morales logran transmutar en magníficas novelas las obras cumbres de los hermanos Quintero, no solo sin que éstas pierdan nada en el trueque, sino dando a lo que toda obra escénica tiene de boceto los toques definitivos.

Publicada en la colección "La Novela Rosa". Número extraordinario, 2 pesetas. Editorial Juventud, S. A., Provenza, 101. Barcelona.

Ayer mismo, al mediodía, se verificó el entierro del infortunado don Jaime y no obstante la precipitación con que hubo de disponerse el triste acto, la concurrencia fué tan numerosa como distinguida, presidiendo el duelo Mosen Vicente Pachés, don José María Adell, por el Colegio de Procuradores; don José Tárrega Belenguier, por el de Abogados; por la familia el procurador don Fernando Gas-et Bellver; el comandante retirado don Raúl Salamero, y el general don Manuel Lillo y por los amigos de la casa el director del **HERALDO**, señor Castelló y Tárrega.

Las cintas del lujoso féretro las recogían don Joaquín Chillida, por los procuradores; don José Ramos, por los amigos y por la familia don Félix Roig Morelló, don Luis Rodríguez Bajuelo, don Jaime Bellver Huguet y don Luis Correas.

Soberbias coronas de flores naturales, ofrenda de la esposa e hijos; de los hermanos y del Colegio de Procuradores, pendían de las columnas de la carroza mortuoria y cerrando el cortejo desfilaron varios autos y coches, algunos de los cuales siguieron hasta la necrópolis con familia del finado.

¡Descanse en santa paz nuestro pobre amigo!

Terrible dolencia venía minando hace tiempo su fuerte naturaleza pero indudablemente la reciente inesperada muerte de su inolvidable hija Margarita vino a precipitar el fatal desenlace que, aunque esperado, no ha dejado de sorprender y de sentirse menos.

Dios misericordioso lo habrá llevado a su seno de Gloria, porque fué un hombre bueno y de-

Ayer mismo, al mediodía, se verificó el entierro del infortunado don Jaime y no obstante la precipitación con que hubo de disponerse el triste acto, la concurrencia fué tan numerosa como distinguida, presidiendo el duelo Mosen Vicente Pachés, don José María Adell, por el Colegio de Procuradores; don José Tárrega Belenguier, por el de Abogados; por la familia el procurador don Fernando Gas-et Bellver; el comandante retirado don Raúl Salamero, y el general don Manuel Lillo y por los amigos de la casa el director del **HERALDO**, señor Castelló y Tárrega.

Las cintas del lujoso féretro las recogían don Joaquín Chillida, por los procuradores; don José Ramos, por los amigos y por la familia don Félix Roig Morelló, don Luis Rodríguez Bajuelo, don Jaime Bellver Huguet y don Luis Correas.

Soberbias coronas de flores naturales, ofrenda de la esposa e hijos; de los hermanos y del Colegio de Procuradores, pendían de las columnas de la carroza mortuoria y cerrando el cortejo desfilaron varios autos y coches, algunos de los cuales siguieron hasta la necrópolis con familia del finado.

¡Descanse en santa paz nuestro pobre amigo!

Camisetas Sport a ptas 0'85
Calcetines seda fantástica 0'90

Almacenes Cazador
J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

MAQUINA PARA RECOGER ACETUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

Jabones

BARANGE



CONSERVAN LA ROPA
SUAVIZAN LAS MANOS



Unicamente en el ROYAL se puede presentar en un mismo programa esta formidable película con el ESTRENO METRO El monstruo de la ciudad El jueves 20 en el ROYAL

CASTELLÓN AL DIA

Ha mejorado el tiempo, cediendo el viento y apareciendo el horizonte completamente despejado.

El ciclón del pasado sábado no ha hecho el daño que se suponía en la huerta pues únicamente en un reducido sector de la misma, desprendió alguna naranja.

Favorecido por el buen tiempo, se ha celebrado el mercado extraordinario del día con gran animación.

Los precios algo más bajos que los de mercados anteriores, sobre todo para los productos del país.

En la prensa de Madrid, leemos que los comisionados naranjeros de la Plana, que han visitado, obteniendo de sus entrevistas una opinión satisfactoria, a los ministros de Agricultura y de Estado, han visitado también al director de los Ferrocarriles del Norte para pedir que la Compañía amplíe las estaciones y muelles, insuficientes ya para el desenvolvimiento adecuado de la industria que representan.

En el Hospital provincial, ha fallecido el albergado en la Casa de Beneficencia, Vicente Mir Agud, natural de Alcalá de Chivert.

Para las reclamaciones que procedan, se hace saber por medio del "Boletín Oficial" que don Antonio Arufat Rubert, ha solicitado autorización para instalar un electro-motor de 1 H. P. para accionar aparatos de su industria de fabricación de gasosas, en la calle Poeta Verdagué, número 7 y don Manuel Cosin Fabregat, para instalar un generador de vapor para su fábrica de dulces de membrillo, en la calle Pelayo, número 16.

Está llamando poderosamente la atención una soberbia máquina de café exprés, de la ya famosa marca "Mans y Oms" que ha adquirido para el Bar Fornos, su infatigable dueño don Carlos Gimeno.

Es un alarde de técnica y de elegancia el moderno aparato que honra con su prestigio el popular

BOGOS DE SOCIEDAD

De regreso. Acompañada de su hija Paquita, regresó la esposa de nuestro amigo don Manuel Ferrer Nicolau, que desde hace algún tiempo se encontraba en Lucena para atender a la enfermedad que venía sufriendo y de la que ha quedado completamente bien, lo cual celebramos.

De Albalácer y Figueroles, donde de ha pasado el verano, la familia del segundo jefe de esta Administración de Correos, don Eduardo Llopis.

De Zaragoza, el segundo jefe de Telégrafos y colaborador del HERALDO, don Eduardo Allué.

De Tarragona, nuestro querido amigo, el funcionario jubilado de la Diputación, don Salvador García Greus, con sus respetables hermanas.

Además han regresado la mayor parte de los comisionados naranjeros y autoridades de la Plana que se trasladaron la pasada semana a Madrid, entre otros los señores alcaldes del Ayuntamiento de Castellón, señores Taús y Mut.

También ha regresado el secretario de la Diputación don Vicente Gimeno Michavila.

El maestro Barrachina. Para convalecer de su enfermedad ha marchado a las Alquerías del Niño Perdido (Villarreal), donde tiene farmacia abierta su hermano don Jesús, el notable maestro de guitarra y bandurria don Joaquín Barrachina, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

A Villarrubia. Para asuntos particulares ha marchado a este pueblo de la provincia de Toledo, el joven abogado don Francisco Grande, hijo del respetable notario de esta capital don Antonio Grande.

Rafaelita Fabregat. De su viaje de compras a la Ciudad Condal, ha regresado la acreditada modista de sombreros Rafaelita Fabregat, que se complace en ofrecer en su domicilio, mayor, 125, principal, las últimas novedades a su distinguida clientela, que no dudamos quedará complacida, pues de sobra es conocido el buen gusto característico de Rafaelita Fabregat.

El sastrer Loras. avisa a su clientela que ha recibido los géneros para la presente temporada, procedentes de las mejores fábricas nacionales y extranjeras.

El sastrer Ferrer. También ha regresado de Barcelona y Sabadell, adquiridas las últimas novedades para Otoño e Invierno, el conocido sastrer, amigo nuestro don Miguel Ferrer, Pí y Margall, 36.

Saludo de novios. Desde San Sebastián nos envían una tarjeta saludándonos los nuevos esposos Fausto Castelló y Conchita Mora.

Agradecidísimos a la enamorada pareja y que todo les sonría como hasta aquí.

Dimisión aceptada. La "Gaceta" publica la Orden aceptando la dimisión presentada por nuestro estimado amigo y paisano don Federico Allicat del cargo de director del Instituto de Melilla, por haber sido destinado a uno de los nuevos Institutos de Madrid.

Enferma grave. El estado de la hija de nuestro querido amigo el regente de la Imprenta provincial, don Félix Fíbla, era a última hora de esta tarde gravísimo.

Que Dios salve a la enferma.

Gobierno civil

ESCANDALO EN UN AYUNTAMIENTO

En el Gobierno civil, se nos ha facilitado un oficio del comandante del puesto de la guardia civil de Villafamés, dando cuenta de que durante la sesión que celebraba

el Ayuntamiento de Vall d'Alba, se había producido un formidable alboroto, requiriéndose la intervención de la fuerza pública para desalojar el salón y restablecer el orden.

Dice el referido comunicado oficial que el alcalde presentó una moción, proponiendo la suspensión del Secretario por que desde hace tiempo viene haciendo política contraria con perfecto desconocimiento de sus obligaciones proposición que fué aprobada por siete votos contra dos.

Al firmarse el acta, el Secretario se condolió de la actitud del alcalde entablándose entre ambos, viva discusión y entre los concejales y el público, que degeneró en escándalo.

El concejal don Blas Ibáñez Angel, resultó con algunos arañazos y contusiones con hemATOMA en la región parietal.

Ayuntamiento

COMISION CONVOCADA

Para mañana martes, a las doce del día, ha sido convocada la Comisión municipal de Ferias y Fiestas.

CONCEJAL ALMOTACEN

Para prestar el servicio de concejal almotacén durante la próxima semana, ha sido designado don Pascual Abella.

CONCEJALES QUE REGRESAN

Han regresado de Madrid, los tenientes de alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, don José Taús Olucha y don Bautista Mut Armengol.

Cámara Oficial de Comercio (Castellón)

ESCUELA DE COMERCIO

El pasado sábado día 15 del actual, fué cerrado el plazo de inscripción de matrícula en la Escuela particular de Comercio.

Se avisa a los efectos de evitar la presentación de nuevas solicitudes.

Castellón 17 Octubre de 1932. El Presidente, PEDRO SANCHO JULIAN.

Señoritas

Academia de corte y confección sistema MARTI de primera y segunda enseñanza, dirigida por las profesoras

C. y V. Falomir Puig

Diplomadas por el Instituto Internacional de Corte MARTI. Siguen ofreciendo a sus alumnas la más reconocida e indispensable garantía en la enseñanza completa y rápida del verdadero corte parisien MARTI. Se cortan patrones a medida.

G. Chermá, 122 -3.

Sucesos del día

SEGORBE

Accidente automovilista

En la carretera de Segorbe a Sagunto, kilómetro 105, término municipal de Algimia de Alfara, sufrieron un choque la camioneta matriculada de Castellón número 2411, propiedad de don Francisco Albert Pastor, con el coche de turismo de don Juan Fernández.

El choque fué violento, por el estado en que quedaron ambos vehículos, resultando uno de los acompañantes de Juan Fernández con varias lesiones, afortunadamente de poca consideración.

En el lugar del suceso se personó el juez de Algimia, que levantó acta de lo ocurrido.

VISTABELLA

Una niña de 8 años, muerta por un rayo

A las 18 horas del día 13 del actual, Inocencio Escrig Tena, fué a buscar a su hija María, de 8 años de edad, que guardaba el ganado de su propiedad, encontrándola en un corral que tienen en las proximidades de la Masía titulada Celades, junto al umbral de la puerta tendida en tierra al parecer ya cadáver, por lo que inmediatamente dió aviso a las autoridades.

En virtud de ello, se presentó la guardia civil en unión del Juzgado, Secretario y señor médico titular don Ricardo Ripollés al lugar de la ocurrencia, certificando el último, la defunción de dicha niña producida por un rayo de la fuerte tormenta que aproximadamente a las 16 descargó en aquella zona, comprobándose que un rayo rompió la parte alta del tejado, cayendo vertical hacia la puerta de entrada en donde se encontraba la desgraciada criatura.

Día Civil

NACIMIENTOS

Pilar Escudero Giménez, Diagonal, 126.

Teresa Giménez Batista, Diagonal, 136.

MATRIMONIOS

Ernesto Fabregat Serrano, con Dolores Ferrer Soriano.

José Blasco Traver con Rosa Balfagó Esteve.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Lucas, evangelista; Asclepiades, Atenodoro, Justo, mártires; Julián, ermitaño; Trifonia.

El Oficio y la misa son de San Lucas, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Unión Radio Valencia

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

A las 22:00: Apertura de la Sesión. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Crónica deportiva por Sincera-tor.

Música variada.

A las 22:00 Radioteatro.

A las 24:00: Cierre de la Estación

Pérdida

De una cartera conteniendo 100 pesetas en billetes y otros documentos.

Se perdió por la carretera de Alcora, desde Castellón a la entrada de Moró.

A la persona que la presente en la calle Salinas núm. 2, se le gratificará.

Salón DORE

CINE SONORO

APARATO WESTERN ELECTRIC

PARA HOY

dos películas dos

La producción Fox

Bandido por

excelencia

Por Warner Baxter

La interesante película de asuntos

detectivesco

Eran trece

En español por Manuel Arbó y

Ana María Custodio

Precios corrientes

Butaca 0'40 General 0'20

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos, 118.

no idem, 7.

transeuntes, 3

12 niños con media ración, 6.

TOTAL, 124.

Cena de ayer.—Ración de pan

mojillas.

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos, 112.

no idem, 7.

transeuntes, 3.

1 niños con media ración, 6.

TOTAL 128.

MAQUINA PARA RECOGER

ACEITUNAS

DROGUERIA CATALANA

CASTELLON



CINE SONORO

PARATO WESTERN ELECTRIC

PARA HOY

dos estrenos dos

La superproducción P. ramount,

titulada

Maridos errantes

Preciosa comedia de interesante

argumento

Por el famoso actor Clive Brook

La producción AAF de Berlín

Frase una vez un vals

Música del compositor de «La Viu-

da Alegre» y «El condé de

Luxemburg»

Impresores

VENDO máquina MARI

NONI, muy barata y facili-

dades de pago

Automovilistas!!

Abstenerse en vuestras compras de neumáticos, recambios de todas marcas, accesorios y lubricantes

Los mejores precios os los proporcionará

La Casa del Automóvil

Rafael Almenar y C. S. en C.

Colón, 54. Teléfono 10.393 —VALENCIA

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados "aparatos C. A. BOER". Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la "seguridad", la "salud" y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la "curación definitiva", como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enateficiendo los efectos benéficos y curativos del "METODO C. A. BOER":

CADIZ, 1 de Febrero de 1932. Sr. Don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Encontrándome hoy completamente curado de la hernia que padecí durante 16 años, me es grato alabar el METODO C. A. BOER con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido, puede usted hacerlo público quedando afectísimo s. s. FRANCISCO GUERRA CORRERA, c. Ramón y Cajal, 1, CADIZ.

Burriana, 27 de Septiembre de 1921. Señor don C. A. BOER, ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Recibí su grata del 30 de Julio próximo pasado, a la que no he contestado a su debido tiempo por encontrarme entonces en el campo, y hoy que puedo, con mucho gusto lo hago, participándole que no tengo necesidad de sus buenos servicios, ya que los aparatos que me hizo en 1926 los tengo perfectamente nuevos, pues en una pequeña temporada que los llevé, me puse perfectamente bueno. Así es que le autorizo a usted para que haga uso de esta carta si lo cree conveniente. Quedo de usted agradecido y affmo. s. s., VICENTE CALPE USO, calle de San Agustín, 3, BURRIANA (Castellón).

HERNIADO: No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovechéla desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de curar que las de algunos señores, cuyas cartas habrá leído, que están agradecidos al Método C. A. BOER, por la curación de sus HERNIAS. Visite usted al señor BOER con toda confianza en:

Tortosa, jueves 20 Octubre Hotel Suizo.

CASTELLON DE LA PLANA, viernes 21 Octubre, HOTEL SUIZO.

Valencia, sábado 22 Octubre, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista Hernario, de París, Pelayo, 60.

BARCELONA

SOLIVA

OLIVA

SASTRERIA

COLON, 11

CASTELLON

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias del Teatro Principal de Castellón

Primera actriz: Doña Luz Carrillo de Alborno. Primer galán: D. Roberto Samsó

Para hoy a las 9'45

La comedia en tres actos de los señores Quiñero y Guilléu,

LOS CABALLEROS

Mañana extraordinario acontecimiento cinematográfico

Artistas Asociados presenta a Billie Dove, Lois Vilson y Edvart Everett

en la preciosa comedia de amor

LA EDAD DE AMAR

Advertisement for 'FUMADORES' featuring 'WILLIAMS BAMBEE' cigarettes. Includes text: 'ESTA ES LA MARCA PREFERIDA DE TODO BUEN FUMADOR!', '¿CONOCE Ud. SU NUEVO CUPON-REGALO NUMERADO?', 'CON SUS ESTUCHEs LO LLEVAN, Y CON ELLOS PUEDE Ud. OBTENER MENSUALMENTE PREMIOS EN EFECTIVO Y OBJETOS DIVERSOS.', 'Por valor de más de 1.000 pesetas mensuales', 'IMPORTANTISIMO: Con objeto de dar las máximas facilidades para el canje de los premios de los CUPONES REGALO, se suprime su caducidad, por lo pueden enviarse éstos por atrasados que sean, siempre que hayan obtenido premio en su sorteo correspondiente, al Despacho Central de la marca. PASCUAL Y GENIS, 4, VALENCIA, donde se hará entrega de los premios a los portadores de cupón premiado y se enviarán a quienes los remitan por correo.'

POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

Lerroux ante la Asamblea del partido republicano radical

Contra lo que se dijo de que hablaría al final de la Asamblea, fue anteayer al empezar las sesiones cuando dejó oír su voz elocuente el ilustre caudillo del partido republicano radical para decir, entre grandes aplausos de la numerosa concurrencia, que los radicales se encuentran actualmente en un plano central, eje de la verdadera democracia, condición indispensable para gobernar a España.

pero se lo calla para que corra la difamación. La noche del 9 de Agosto se me anunció que a las cuatro ocurrirían los sucesos. ¿Dicen que por qué no lo dije al Gobierno? Pues porque yo lo dije por la Dirección de Seguridad.

(De la Agencia Mencheta)

La "Gaceta" Entre otras disposiciones publicadas las siguientes: Autorizando al ministro de Hacienda, para fijar la tributación de los autocamiones franceses cuando penetren en España en tráfico de mercancías.

De Guerra El "Diario de Guerra" no publica ninguna disposición de interés. La prensa del día "La Libertad", refiriéndose a la Ley de Confesiones Religiosas, dice que el declarar propiedad pública los templos parroquiales, los palacios episcopales y otros inmuebles de la iglesia, representa para el Estado la obligación de sufragar

los futuros gastos, aunque sean la iglesia y los feles quienes los disfruten, lo cual le parece un contrasentido. "El Socialista", ocupándose del Congreso de la U. G. T. se congratula de que haya dejado a la comisión ejecutiva el decir la última palabra sobre la actuación en la huelga fracasada de Diciembre de 1930.

La Asamblea del partido radical

Las sesiones de ayer En honor de un periodista Las redacciones de "Estampa", "Ahora", "As" y "Agencia Ati" se reunieron anoche en banquete para festejar al brillante cronista Paulino Masip, que deja el cargo de redactor jefe de "Estampa" para pasar a ocupar la sugerencia de "La Voz".

Lo que dice el alto comisario de España en Marruecos El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del señor López Ferrer con quien estuvo conferenciando hasta las dos de la tarde. Al salir el alto comisario de España en Marruecos, le abordaron los periodistas, preguntándole si había venido a Madrid llamado por el señor Azaña.

(Conferencias telefónicas)

La Asamblea del partido radical

En Gobernación El subsecretario de este departamento señor Esplá recibió a los periodistas confirmando la mejoría en el estado del señor Casares Quiroga. Añadió que las noticias que recibía de toda España acusaban tranquilidad completa. En Salamanca, donde los obreros del campo tenían anunciada la huelga general para hoy, han retirado el oficio de huelga, reintegrándose al trabajo.

El Congreso de la U. G. T. Esta mañana, a las diez y media, ha continuado sus tareas el Congreso de la U. G. T. bajo la presidencia de Anastasio de Gracia. La sesión continuará esta noche a las nueve y media.

Los valores extranjeros

Los nuevos presupuestos

El Estatuto catalán LO QUE DICE EL CONSEJERO PEDRO COMAS. El consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña, don Pedro Comas, ha manifestado que en las reformas de su departamento obrará con máxima prudencia. Ahora prepara la labor para el que le sustituya y añadió que la naturaleza dada al nuevo Consejo de la Generalidad permitirá la aplicación del Estatuto convenientemente y sin las dificultades de que se habla.

que puede implantar el Estatuto y que un Gobierno de derechas sería ahora para Cataluña y la República una gran desventura.

Bombas en Zaragoza

Se sabe que durante los días de fiesta se plantearon en Zaragoza las huelgas del ramo de construcción y camareros, que pudieron ser solucionadas. Además estallaron varias bombas en diversos puntos de la capital, entre ellos en el Círculo de Obreros Católicos y en la verja del Gobierno civil.

De Barcelona

PREPARÁNDOSE PARA LAS ELECCIONES

Han comenzado los trabajos de propaganda con motivo de las próximas elecciones de diputados de la Generalidad. Se reunieron los federales del distrito quinto, que acudilla Barriobero, acordando luchar por las mayorías en la capital. Maciá ha manifestado en Lérida que las elecciones para el Parlamento catalán se celebrarán el 20 de Noviembre próximo por censo antiguo.

MANIFESTACION

Con motivo de cumplirse ayer el aniversario del fusilamiento de Ferrer Guardia, se organizó una manifestación, que se dirigió al cementerio civil, colocando flores sobre la tumba del que fué director de la Escuela Moderna.

Del extranjero

HERRIOT A ESPAÑA

Telegrafían de París que nuestro embajador en aquella República, señor Madariaga, ha ultimado definitivamente los detalles de la visita a España de Mr. Herriot, después de una conferencia con éste celebrada ayer. El presidente del Gobierno francés llegará a Madrid el día 21 y al siguiente el Gobierno le ofrecerá una comida en Palacio. Herriot la devolverá la noche del mismo día en la Embajada de Francia.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros Centro Oficial de Contratación de Moneda, Madrid Cierre del día 17 Octubre de 1932 París 48.05 Londres, 42.20 Berna 236.50 New-York 12.25 Bruselas 170.20 Roma 62.65 Amsterdam 4.925 Berlín 2.905 Praga 36.30 Información facilitada por el Banco de Castellón

Venta

Ex-fabricante de soldaditos otros juguetes de plomo, premiados en la Exposición Nacional de Juguetes de Madrid, vende los molinos de bronce valorados en 14 mil pesetas, por cinco mil al contado. Negocio fácil. Beneficio: 100 duros al mes. Detalle: L. E. Carretera Valencia, 3.

¿Padeceis estreñimiento? PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS El mejor purgante :- El mejor laxante TABLETAS CASTELLÓ Farmacia: Plaza del Rey, 1.-Castellón CASTELLÓN

Instalaciones de Riegos Bombas LEVANT Patentes: Herrero Egaña Rendimiento insuperable Seguridad de servicio Precios sin competencia Existencias de todos los tipos Fabricadas en Valencia En los talleres de Unión Naval de Levante por Bombas y Construcciones Mecánicas S. A. Estudios y presupuestos sin compromiso OFICINAS: Valencia, Cirilo Amorós, 48. Tel. 17265

La Calefacción IDEAL CLASSIC suprime el frío y la humedad económicamente XERRI Y BONORA Proyectos y presupuestos gratis. Exposición y Oficina técnica: Isabel la Católica, 4 Teléfono 11543 VALENCIA

Comentando el discurso de Lerroux "El Liberal" de Madrid, comentando el discurso de Lerroux en la inauguración de la Asamblea del partido radical, dice que ha hecho honor a su larga historia republicana, significado en el deseo que ha manifestado de una sincera cordialidad. Añade que la definición que hizo del partido de centro izquierda, corresponde perfectamente a su programa. Demostró cumplidamente que

Marcelino Domingo en Valladolid Para preparar la campaña de divulgación de la Reforma Agraria, así como el funcionamiento del Instituto creado para su aplicación dió ayer, domingo, una conferencia en el teatro Calderón de Valladolid, el ministro de Agricultura, primera de la serie. Empieza por hacer resaltar la obligación que tienen todos los españoles de hacer que España corresponda a su historia y a su valor propio, elevando el nivel cultural de todos. Racionalizar la riqueza española—agrega—y mantener la conciencia de la responsabilidad del ciudadano español, será convertir a España en Patria de todos. La monarquía malogró muchas inteligencias, convirtiéndolas en hombres rotos. La República, por el contrario, aspira a que en un plazo de 20 años desaparezca el hombre inútil a la sociedad. Hay que reformar el patrimonio agrario, haciendo un uso debido de la tierra. Declaró que la Reforma agraria no puede ser homogénea en toda España por la diversidad de su suelo y que precisa racionalizar el cultivo. Ensalza a la República y dice que se han acabado los caudillos pero si resucitaran sería prueba

Un discurso de Royo Vilanova En el acto de apertura de curso de la Academia de Jurisprudencia de Valladolid, el diputado a Cortes, señor Royo Villanova pronun-

Un discurso de Royo Casares Quiroga, mejora El ministro de la Gobernación se encuentra muy aliviado de la dolencia que padece. Ayer le visitó el médico de cabecera, autorizándole para abandonar el lecho.

¡Un nuevo y sensacional aparato! ¡3 instrumentos en uno! La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Abuelo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su caso DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON RESULTADOS DE MATICES TONALES Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42

